

## 汪洋在脱贫攻坚民主监督工作座谈会上强调 发挥民主监督独特优势 推动脱贫攻坚提质增效

新华社北京3月31日电 各民主党派中央脱贫攻坚民主监督工作座谈会30日在京召开。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 中共十九大精神,全面落实习近平总书记在打好精准脱贫攻坚战座谈会上的重要讲话精神,准确把握脱贫攻坚的新形势新任务,认真总结开展脱贫攻坚民主监督的成果经验,充分发挥多党合作制度优势,不断提高民主监督的针对性和实效性,为全面建成小康社会贡献力量。

汪洋充分肯定了脱贫攻坚民主监督工作取得的阶段性成果。他指出,民主党派开展脱贫攻坚民主监督,是丰富民主监督形式、提升多党合作制度效能的成功探索,是对脱贫

攻坚工作的有力促进和极大支持。当前,脱贫攻坚已经进入攻坚拔寨、啃硬骨头的关键阶段,希望各民主党派中央根据中共中央脱贫攻坚的新要求,聚焦监督重点、明确监督导向、创新监督方式,紧紧围绕深度贫困地区和特殊贫困人口脱贫,严格落实现行扶贫标准、加强扶贫领域作风建设、提高脱贫攻坚质量等问题开展民主监督,帮助贫困群众真脱贫、脱真贫。

汪洋强调,脱贫攻坚民主监督是一项系统性工作,相关地区和部门要协调配合、形成合力。希望各民主党派中央敢于监督、善于监督,深入调查研究,摸清真实情况,建真言、献良策、出实招,共同为脱贫攻坚贡献智慧和力量。地方各级党委、政府要积极为民主党派开展工作创造条件,自觉接受监

督,营造宽松民主的协商环境,认真研究解决监督中发现的问题。统战部要发挥好牵头协调作用,主动做好沟通、联系和服务工作。国务院扶贫开发领导小组要督促各有关省区和部门做好各民主党派监督中发现问题的整改工作,促进完善相关政策机制,努力为各民主党派中央了解相关政策、掌握有关情况提供帮助。

万鄂湘、陈竺、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华、万钢、苏辉及有关省区代表介绍了有关情况,并就进一步开展好脱贫攻坚民主监督工作提出意见建议。

中共中央政治局委员、国务院副总理胡春华出席会议并讲话。中共中央书记处书记、中央统战部副部长尤权主持会议。全国政协副主席巴特尔出席会议。

## 韩正在国务院机构改革推进会上强调 坚持党的领导 抓好任务落实 坚定有序推进国务院机构改革工作

新华社北京3月31日电 国务院机构改革推进会31日在北京召开,中共中央政治局常委、国务院副总理韩正出席会议并讲话。会议深入学习贯彻习近平总书记关于深化党和国家机构改革重要思想,传达习近平总书记中央全面深化改革委员会第一次会议上的重要讲话精神,落实国务院常务会议相关要求,对国务院机构改革作出进一步部署。

韩正表示,党的十九届三中全会审议通过《中共中央关于深化党和国家机构改革的决定》和《深化党和国家机构改革方案》,习近平总书记在会上发表重要讲话,明确了改革的指导思想、总体思路和目标任务,为推进党和国家机构改革提供了根本遵循。深化国务院机构改革,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,把思想认识统一到习近平总书记重要讲话和党的十九届三中全会精神上来。按照党中央统一部署,国务

院机构改革工作顺利启动,为全面推进打下良好基础。从现在开始,改革进入实质性落实和推进阶段,要明任务、明要求、明责任、明政策,使改革工作实而又实、细而又细,扎实有序推进。

韩正强调,要贯彻优化协同高效原则,以优化政府机构职能、加快转变政府职能为根本目的,全面提高政府效能。要加强和完善政府经济调节、市场监管职能,减少微观管理事务,最大限度减少政府对市场资源的直接配置,最大限度减少政府对市场活动的直接干预,强化事中事后监管。要加强政府公共服务、社会管理职能,更好保障和改善民生、维护公共安全,把为人民造福的事办好办实。

韩正要求,要抓住关键环节和时间节点,做好国务院机构改革工作。坚持“先立后破、不立不破”,相关职责调整到位前,有关部门和单位要按原职责落实工作任务,

确保不出现责任缺位、工作断档。4月中旬,要在确保具备集中办公条件,确保领导班子成员和综合司局实现集中办公基础上,完成新组建部门挂牌。要抓紧制定“三定”规定,从严核定新组建部门内设机构数量,按照“编随事走、人随编走”原则核定编制数量,6月底前印发执行。要做好干部队伍思想工作,关心干部,回应诉求,引导干部从大局出发,更好理解改革、支持改革、推动改革。要严明纪律,严格执行中央八项规定精神和各项制度规定,坚决做到令行禁止,严肃查处改革中的违纪行为。

韩正强调,要统筹推进国务院机构改革和经济社会发展,实现国务院机构改革和各项工作互促共进。今年经济社会发展任务很重,各部门要尽快制定落实《政府工作报告》具体措施,起好步、开好局,保证今年经济社会发展主要目标任务圆满完成。

肖捷、杨传堂、何立峰参加会议。

## 拥抱新时代 实现新目标 奋斗新征程

### 学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想系列研讨会第二场研讨会在上海举行

新华社上海3月31日电 3月30日至31日,中宣部在上海召开学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想系列研讨会第二场研讨会,这次会议的主题是“新时代 新目标 新征程”。中央有关部门、社科研究单位、高校、习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心(院)、理论工作“四大平台”、上海市社科理论界部分专家学者以及地方负责同志共120多人参加了研讨会。

与会专家学者围绕深入学习宣传贯

彻党的十九大精神进行了热烈深入的研讨。与会专家学者一致认为,深入学习宣传贯彻党的十九大精神,是全党全国一项长期的重大政治任务。必须深刻领悟、准确把握党的十九大精神提出的新的重大思想、重大判断、重大战略和重大任务,激发拥抱新时代、实现新目标、奋斗新征程的动力和热情,切实把党的十九大精神落实到经济社会发展各方面,推动党和国家各项事业不断开创新局面、创造新业绩。

## 中央文明办发布3月“中国好人榜”

104位身边好人入选

新华社郑州3月31日电 (记者王烁) 3月30日,中央文明办在河南省商丘市发布2018年3月“中国好人榜”,举办全国道德模范与身边好人现场交流活动。经广大网友推荐、评议,3月共有104位助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲的身边好人入选“中国好人榜”。

在上榜好人中,有发起成立义工组织连续13年奉献社会的三级伤残退伍军人李东亮,退休后婉拒多家医院聘请甘为社区居民当“24小时家庭医生”的张转玲,29年用陪伴脑瘫儿子搏击命运的草根父亲汪宝柱,为营救落水女孩不幸失去生命的青年王亚强,义务种树50载把2000亩沙地变林海的好牧民扎巴等。他们的凡人善举受到广大网友热情关注。

本月评选的好人中,令人印象深刻的

是涌现出诸多见义勇为个人和群体。河北黄骅渔民汉子张连军在风浪中救起一名遇险者后,果断放弃海上作业空舱返航;在甘肃张掖,一场车祸夺去了青年张海龙的生命,妻子含泪捐出他的器官,让三位患者获得新生;在河南商丘,一名两岁幼儿不慎坠入冰窟,曹根东、皇甫倩泽、皇甫秋磊3位老师挺身而出,不畏严寒成功将孩子救出;在江西余江,一名6岁小男孩不慎掉进3米多深的沼气池,当地农妇李梅香及时伸出援手,和村民刘加保、周桥龙一起帮助孩子脱离了险境。

本月,中国文明网“我推荐我评议身边好人”活动平台共收到网民推荐的好人好事线索149万余件,网友点赞评议571万次,活动页面浏览量超过3979万人次。有网友留言,一位位好人让我们心里涌着一阵阵感动,每个人都应该向他们学习。

## 第17次共和国部长义务植树活动举行

本报北京3月31日讯 记者黄俊毅报道:春回大地,生机盎然。31日上午,来自中直机关、中央国家机关各部委、单位和北京市的151名部级领导干部来到北京市朝阳区十八里店丹枫公园地块参加义务植树活动,为首都再添新绿。

部长们一下车就纷纷拿起铁锹、拎起水桶来到树苗前,自动结成劳动小组,相互配合着扶正树苗、回填泥土、围堰浇水,劳动场面热火朝天。经过一上午的繁忙劳动,新植的1200余株油松、银杏、国槐、玉兰等迎风挺立,展现出勃勃生机。

由全国绿化委员会、中共中央直属机关绿化委员会、中央国家机关绿化委员会、首都绿化委员会联合举办的共和国部长义务植树活动,自2002年开展以来,至今已经是第17次。今年部长植树活动的主题

是“助力大规模国土绿化 建设新时代美丽家园”。17年来,共和国部长义务植树活动累计有部级干部2920人次参加,共栽下树木3.41万多株。历次部长植树活动形成的部长林,养护管理很好,已成为首都的重要绿色资源。

参加义务植树是每个公民的法定义务。2017年,各地各部门组织动员多方力量,大力推进植树造林和国土绿化,全年完成造林1.1亿亩,完成森林抚育1.2亿亩。

今年共和国部长植树的丹枫公园地块位于朝阳区十八里店。这里原为城乡接合部,去年开始,朝阳区按照“疏解整治促提升”的要求,在此规划建设了总面积935亩的丹枫公园,计划栽植树木近10万株,植物品种近百种。建设完成后的丹枫公园将为北京东南部新增一处城市森林公园。

## 全国在建最长单线单洞单面坡隧道平导顺利贯通

本报兰州3月31日电 记者李琛奇、通讯员贾国庆报道:3月31日8时06分,中国铁路兰州局集团公司承建的敦格铁路建设项目——全国在建最长单线、单洞、单面坡隧道当金山隧道平导顺利贯通,创下了国内隧道施工独头掘进8528米、高原施工通风最难的新纪录,为隧道正洞贯通及敦格铁路全线通车提供了“加速度”。

所谓“平导”是指在隧道施工中,为增加正洞工作面 and 供正洞排水、出碴、送料以

及通风而开挖的平行导洞。当金山隧道全长20.14公里,是全国在建最长单线、单洞、单面坡隧道,是敦格铁路的控制性工程。为解决在最大埋深780米的独头掘进隧道里的通风排水难题,中国铁路敦煌铁路公司用8台大功率风机采取独头通风、接力通风等手段畅通输氧管线,创造了国内高原隧道最难通风的纪录。目前,当金山隧道正洞剩余约2100米,预计今年7月底可实现贯通。



3月31日,“三峡·昭君一日游”启动,国内外游客乘坐游轮溯长江而上,经香溪河抵达兴山县,成为“船进昭君故里”的首批游客。三峡工程的建设,提升了长江黄金水道功能,有效改善了长江一级支流香溪河的通航条件,打通了三峡大坝、昭君村、神农架等精品旅游景点的水上通道。李 贇摄

## 大湄公河次区域经济合作第六次领导人会议举行

通过多项成果文件

本报河内3月31日电 记者崔玮玮报道:3月31日,国务委员兼外交部长王毅在越南河内出席大湄公河次区域经济合作(GMS)第六次领导人会议。

王毅在致辞中表示,大湄公河次区域经济合作已走过25年历程,成长为亚洲增长动能最强、合作势头最好的次区域。我们应总结经验,把握机遇,开辟次区域发展新局面。要推动更加强劲的经济增长,在挖掘增长新动能方面闯出新路,向创新要动力,向变革要效益。要构建更加开放的合作格局,不断促进贸易和投资自由化和便利化,支持多边贸易体制,推动经济全球化朝着开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展。要打造更加联动的互联互通网络,重点推进重大项目建设,充分发挥互联互通振兴经济、改善民生的潜力。要深化更加紧密的伙伴关系,坚持相互尊重、平等相待,包容互信,在合作中谋求双赢、共赢,走共同发展、共同繁荣的道路。

王毅表示,根据中共十九大作出的部署,新

时代的中国将全力追求高质量发展,进一步深化改革开放,不断深化同周边国家互利合作。次区域国家是“一带一路”建设的天然伙伴,也是首要受益对象。我们将推动次区域合作与“一带一路”倡议对接,实现协同联动发展。我们要把政策对接做实,把经济走廊走活,把经贸纽带拉紧,把民心相通做深,打造更为紧密的次区域命运共同体,开辟次区域发展更加光明的未来。

本报河内3月31日电 记者崔玮玮报道:大湄公河次区域经济合作(GMS)第六次领导人会议31日在越南首都河内闭幕,会议通过了包括《2022区域投资框架》在内的多项成果文件。

当天,与会各国领导人参加了闭门会议和大范围会议。会议通过了共同宣言、《2018-2022河内行动计划》和《2022区域投资框架》三项成果文件,其中《2022区域投资框架》规定了未来五年间的优先项目清单,包含227个投资和技术援助项目,总金额约660亿美元。

本次会议以“发挥25年合作成效,建设可持续、一体化和繁荣的GMS”为主题。来自中

国、柬埔寨、老挝、缅甸、泰国、越南的领导人,亚洲开发银行、世界银行、亚洲基础设施投资银行等机构代表出席本次会议及相关活动。

据悉,大湄公河次区域经济合作第七次领导人会议将于2021年在柬埔寨举行。

大湄公河次区域经济合作是由澜沧江—湄公河流域内的六个国家,即中国、缅甸、老挝、泰国、柬埔寨、越南共同参与的一个次区域经济合作机制,成立于1992年。其宗旨是加强次区域国家的经济联系,促进次区域的经济和社会共同发展。亚洲开发银行是该机制的发起者、协调方和主要筹资方。

同期举行的柬老越发展三角洲第十届峰会也于31日在河内闭幕。与会领导人同意扩大柬老越发展三角洲合作机制的覆盖范围,在打击跨境犯罪和保护环境等领域加强合作,并通过了关于加强三国经济联系的总体规划。

柬老越发展三角洲成立于1999年,旨在增强三国间团结合作,为地区政治安全、稳定、减贫和经济社会发展作出贡献。

在 习近平新时代中国特色社会主义思想  
指引下 ——新时代新气象新作为

□ 经济日报·中国经济网记者 陈 力

## 内蒙古大力推进战略性新兴产业——

### 扎实推动经济从“有”向“好”

连日来,内蒙古相继召开自治区党委常委会、自治区干部大会,深入学习习近平总书记参加十三届全国人大一次会议内蒙古代表团审议时的重要讲话。自治区党委书记李纪恒、自治区主席布小林先后到乌兰察布市、兴安盟、阿拉善盟,就如何推动经济高质量发展专题调研。自治区相关部门也抓紧制定经济发展由“有没有”转向“好不好”的方案,要求大力发展非煤、非资源、高新技术产业,努力把区位优势、资源优势转化为开放优势、经济优势。

天气转暖,呼和浩特新能源、乳业、绿色食品和生物医药等一批重点项目陆续开工复工。与此同时,全市的招商引资工作频传捷报。3月8日,呼和浩特与远大置业集团在北京签订了购物中心建设框架协议;3月9日,与新城控股集团在上海签订了文化产业合作协议。内蒙古自治区发改委主任龚明珠说,

“习近平总书记在参加内蒙古代表团审议时强调,要扎实推进经济高质量发展,不能老盯着‘羊煤土气’。呼和浩特从‘招商引资’到‘挑商选资’,为呼包鄂形成有竞争力的增长极开了个好头”。

包头正全力建设国家稀土新材料产业园区、国家稀土功能材料创新中心和世界级稀土交易中心。近年来,包头稀土原材料就地转化率由40%提高到85%,稀土功能材料占比由20%提高到51%。

在鄂尔多斯,煤炭就地转化率达到19%,已建成煤制油项目3个,煤制甲醇项目13个,煤制气项目1个,煤基产业形成产能1500多万吨。与此同时,全市大力推进产业多元化,目前非煤产业的增加值占到规模以上工业比重接近50%。

据了解,内蒙古把新能源、新材料、节能环保、高端装备、云计算大数据、生

物科技、蒙中医药作为战略性新兴产业大力推进。初步规划,力争“十三五”时期,战略性新兴产业年均实现增长20%。内蒙古2018年将退出煤炭产能405万吨。同时,内蒙古今年计划建设亿元以上大数据重点项目120多个,努力打造中国北方大数据中心。

在云计算园区——呼和浩特和林格尔新区,刚刚成立的数据资产评估中心已经开始运营,因此实现了对政务、行业等领域数据资产的盘点、整合、交易和共享。“和林格尔新区数据资产评估中心作为全国首个官方授权的数据资产评估中心,使大数据真正成为新时代的黄金。”和林格尔新区管委会主任罗青告诉记者,不仅云计算产业成为新的增长点,通过互联网、云计算、大数据与实体经济的融合,内蒙古的传统特色产业也将同步升级。